



**deputat Gabriel Horia Nasra**

circumscripția electorală nr.13 – Cluj,

Str. Detunata, nr. 1, Cluj-Napoca, România

[nasragabrielhoria@yahoo.com](mailto:nasragabrielhoria@yahoo.com), [www.horianasra.eu](http://www.horianasra.eu)



A PSD/1263/27.06.2018

**ÎNTREBARE**

Nr. 4857A/27.06.2018

**Adresată:** Domnului George Vladimir Ivașcu, Ministrul Culturii și Identității Naționale

**Întocmită de către:** Gabriel Horia Nasra, deputat, membru al Grupul Parlamentar al Partidului Social Democrat, Circumscripția electorală nr. 13, CLUJ.

**Obiectul Întrebării:** Reabilitarea clădirii Teatrului și a Operei Naționale din Cluj-Napoca

Stimate doamnele ministru,

Clădirea care găzduiește Teatrul Național „Lucian Blaga” și Opera Română din Cluj este un simbol pentru oraș, cu o istorie bogată.

De altfel, clădirea este un monument istoric, fiind construită la începutul secolului al XX-lea de către compania vieneză Fellner & Helmer, specializată în realizarea de clădiri de operă.



În anul 1958, s-a finalizat extinderea clădirii dotând-o cu noi spații de repetiții, cum este scena mică - o sală de repetiții dotată cu fosa pentru orchestră, precum și sala de studiu, foaierele și anexele aferente necesare activității ansamblului de balet ș.a. Noile fațade vor prelua întocmai stilul teatrului inițial. În anii '75 -'76 au avut loc lucrări de restaurare completă a clădirii atât în exterior cât și în interior cu refacerea mobilierului sălii și a ornamentațiilor în aur.

În ultimii ani, miniștrii culturii au anunțat că vor asigura finanțarea reabilitării clădirii, modernizarea și repararea acesteia fiind imperios necesare!

În proiectul de buget pentru 2018 aferent Ministerului Culturii este prevăzut contractarea unui împrumut de la Banca de Dezvoltare a Consiliului Europei pentru consolidarea, restaurarea și reamenajarea a trei obiective de patrimoniu printre care și clădirea Teatrului Național „Lucian Blaga” din Cluj-Napoca: *„Contractarea unui nou împrumut de la BDCE pentru cofinanțarea proiectului ce vizează consolidarea, restaurarea și reamenajarea a trei obiective de patrimoniu, având alocate următoarele valori: Muzeul Național de Istorie a României; Teatrul Național „Lucian Blaga” și Opera Națională Română Cluj-Napoca; Sala Palatului”* aceste investiții fiind asumate și în programul de guvernare.

Prin urmare, domnule ministru, vă solicit să-mi răspundeți, în scris, la următoarele întrebări:

- 1. S-a obținut finanțarea pentru reabilitarea imobilului și în ce stadiu este reabilitarea?**
- 2. Când estimați că va fi finalizată reabilitarea clădirii?**



Vă mulțumesc,

Gabriel Horia Nasra

Deputat PSD Cluj

